

Megjelen
szombaton reggel.

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Főmunkatárs:
PÁLYI PÁL.

Nyilttér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
a szabás szerint.

Többszöri hirdetések
nél megfelelő ár-
engedmény.

Ipolyság, 1904. szeptember hó 24.

Inség.

Ipolyság, szeptember 23.

Rövidke szó s az, mit vele kifejezünk, borzalmas ellenség, mely súlyos csapással fenyegeti az országot. Az egész nyár folyamán nem esett az áldást hozó eső s az aszály tönkre tette a gazda legszebb reményeit.

Az egész országban rossz volt a termés csekély számú vármegye kivételével. Sajnos, hogy a mi vármegyénk nem tartozik a kivételek közé, sőt a rossz termés erős csapással fogja sújtani nemcsak szépen fejlődő szarvasmarha tenyészetünket, de a kapás növényeknek majdnem teljesen rossz termése a szegényebb népet is inséggel fenyegeti. Hogy mily mérvű veszély fenyeget bennünket, azt ma megmondani lehetetlen, mert a nép takarékoságában és előrelátásában megbizni nem lehet, viszont tulságosan sötét képet alkotni a jövődőről sok szempontból helytelen volna.

A hatóságnak s a társadalomnak első s legfontosabb kötelessége ily válságos helyzetben az előrelátás és óvatosság. Készen kell tartani a segítő kezét, hogy ha szükség van rá, idejekorán lehessen kinyújtani.

Vármegyénk gazdasági egyesülete vállalta magára a nehéz feladatot, megakadályozni azt, hogy a várme-

gyében egy ember se éhezzen s egy állat se jusson vágóhídra, vagy dögvőzra azért, mert rossz volt a termés. Az egyesület igazgató választmánya inségbizottsággá alakult s kiegészítette magát a járási főszolgabírákkal s Korpóna város polgármesterével. Ennek a bizottságnak lesz feladata végrehajtani mindazon intézkedéseket, melyeket a szükség kívánni fog s melyekre az egyesületnek anyagi ereje lesz.

Az inség bizottság azzal kezdte meg működését, hogy kiáltványt bocsájtott ki a közönséghez, melyben figyelmezteti a népet a közelgő veszedelemre.

Minden ember — így szól a kiáltvány — vessen számot magával, készleteivel és szükségleteivel. S a mi kell, szerezzé be minél előbb. A mit pedig nem tud beszerezni, mi hajlandók leszünk neki közvetíteni; csak jelentse be szükségleteit közsege előjáróságánál, a ki azt az inség-bizottság tudomására hozandja.

Valamint a ki oly szerencsés, hogy egyes élelmi szerekből s takarmány-neműekből fölöslegei vannak, jelentse be ezt is a közsege házában, hogy az inség-bizottság ne legyen kénytelen esetleg messze földről hozatni oly cikkeket is, a mit a közelben is megkaphatott volna; s ezzel, míg terményei értékét alább szállítja, a fogyasztó közönség részére még is drágábban legyen kénytelen közvetíteni.

Ez nemcsak hazafias és emberbaráti köte-

lessége az egyeseknek, de üzleti érdeke is, mert így minden esetre jobban értékesítendő eladó terményeit, mintha nyereszkeskedő közvetítéssel juttatja a a fogyasztók kezébe.

Mi legyen tehát a teendőnk ez aggályos, sőt szomorú helyzettel szemben?

Mindenek előtt a legmesszebb menő józan takarékoság! Készleteinknek oly előrelátó beosztással történő fogyasztása, hogy azok a lehető leghosszabb ideig fedezzék szükségleteinket.

Másodszor pedig szükségleteinknek idején és körültekintéssel való beszerzése.

Az elsőnél mi nem segíthetünk, mert annak keresztülvitele minden ember saját szilárd elhatározásától függ csupán.

A másodiknál azonban szívesen önzetlenül és önérték nélkül állunk polgártársaink szolgálatára. És hisszük, hogy eredménynyel is, ha a nagy közönség működésünket megfelelő támogatásban részesíti.

Figyelmeztetünk azonban benneteket, hogy a nembánomságból kikölkentve, nehogy ismét a másik tulságba essetek, s esetleg oly eszközök és módokhoz folyamodjatok, a melyek ha pillanatnyilag helyeseknek látszanak is, de évekig kiható gazdasági hátrányokkal járhatnak.

Értjük ez alatt különösen az állatállomány-nak a takarmány-hiány miatti meggondolatlan piacra vetését, vagy a mi még botorabb, a célból való eladását, hogy a takarmányt ma nagy áron értékesíthessék.

A gazdának minden áron meg kell tartani a szükséges rendes marha-állományát, mert

Ravatalon.

(Elbeszéli egy szobaleány.)

Meghalt az én drága, szépséges asszonyom,
Elaludt esendesen, homályos alkonyon.
Rózsza volt kezébe, mosolygott az ajka —
S könnyesszemével hosszan nézett . . . arra . . .

Volt egy kis egyszerű, hófehér ruhája,
Abba öltöttem utolsó útjára.
Mióta beteg volt, sokat emlegette,
Hogy valaki abban őt nagyon szerette!

Olyan szép halott volt. Ott feküdt álmodva,
De álmában mintha valakit várt volna,
Mintha mindig busabb lett volna az arca,
Mintha panaszos szót sugott volna ajka . . .

Sok virágot hoztam a ravatalára,
De egyet sem tettem a koporsójára,
Csak egyre vártam én, hogy oda tesselem
De hiába lettem . . . hasztalan kerestem . . .

Toldyné Baross Agnes.



HUSZÁR-EMLEK.

Irta: LITS GYULA.

A honvédséget könnyebb volt a kiegyezés után törvénybe iktatni, mint a valóságban megésmálni. Pedig postamunkát kellett vele végezni, mert a nemzet a szentesített törvény után azonnal látni akarta az új honvédeket.

Legénységet csakhamar teremtettek sorozás útján, altiszteket pedig ugy szerezték, hogy régi altiszteket, különösen őrmestereket vettek és hívtak át a hadsereg től. De nagy gondot okozott a tisztikar előteremtése. Kezdetben a honvédség századokba volt fölosztva, — ezred akkor még nem volt, — minden századnál két „tényleges“ tiszt kellett, a százados, meg egy alantás. A hadseregbeli tisztok eleinte nagyon görbe szemmel nézték az intézményt, de nem is igen bíztak állandóságában, csak olyan magyar szalmalángnak nézték, mely ideig örüig fog élni, s nem volt kedvük rangjukat otthagyni és a honvédséghez átlépni.

Bizony, csak mondjuk meg őszintén, hogy a ki pedig átkivánczolt, annak többnyire nem igen volt rendben odaát a

szénája, bár kezdetben is nem egy kiváló tisztet hozott át hazafiúi felkesedése, — pedig az ilyeneket nem sziv sen eresztették. De hát ez a kisebbik rész volt, a nagyobbik nem nagy dícsőségére vált az új intézménynek. Szerencsére pár év múlva hirmondó sem maradt belőlük. Kilépett és nyugalmazott tisztok is ajánkoztak, ezekben sem volt mindig köszönet, de hát válogatni nem igen lehetett. Ez volt főképp aztán az oka, hogy eleinte a hadseregbeli tiszt lenézte, fumigálta a honvédtisztot, — volt is e miatt velük baj elég. Csakhogy a honvédségnél már akkor is voltak „snájdig“ legények, a kik az ilyen közös bajtársakat aztán mőresre tanították! Perezel Józsi, Algya Sándor, Splényi báró Zubovits, mint akkori fiatal tisztok, sokat tudnának erről beszélni.

A törvény a 48—49-iki rangokat is akceptálta. Hát bizony nagyot nézett az ember, mikor valaki még ma adó- és postatiszt, megyei írnok vagy községi jegyző volt, holnap pedig már századosi, őrnagyi uniformisban állott a csapat élén. Nem kiesnylésből mondom, hisz a szabadsághősök érdemei elévülhetetlenek, emlékük élni fog örökké, — de hát a mi igaz, igaz,

tavaszzsal nem lesz aztán mód, hogy beszerzhetné, s a nevelés lassu útján felujítani az állományt, évekre kiható veszteségeket fog okozni az illetők gazdaságában.

Kell, hogy gondoskodásunk kiváló tárgyai legyenek a községi apaállatok is.

Magasabb hágtási díjakat kell szedni, de minden áron jó karban kell megtartani. Virágzásnak indult marhatenyészetünk jövője függ ettől.

És a marha megtartása okkal-móddal nem is lehetetlen.

Ahol fa van, még mindig lehet lombot gyűjteni, a mi a rossz szénánál jobb takarmány. Szükségből minden lomb jó. A birka a cserfa lombját is megeszti. A puha fák lombja a szarvasmarha, sőt a lóval is etethető. Ilyen a kőriska is, s még a tölgy is.

De a pelyva is takarmány, ha megfűllesztjük s marhasóval pácolva, — a mi most olcsóbb is, — még izletessé is lehet tenni. És nincs az a szalmaszeccska, amit korpával, darával tápláló takarmánnyá ne lehetne változtatni. Darából pedig jó a konkoly és gommaggal vegyített is.

De nem csak arról kell ám már most gondolkoznunk, hogy mit eszünk és etetünk e télen és ujig, hanem arról is, hogy mit vetünk és ültetünk majd jövőre?

A jó ültetni és vetni való magot el ne fogyasszuk! Szögezzük hordóba, pecsételjük zsákba, verméljük kupaczbá s tilalomfát üssünk melléje; mert nagy ára lesz ám ennek tavaszra, s a fogyasztásra valót mégis csak olcsóbban kaphatjuk most.

Továbbá a takarmány-magvakról is most kell gondoskodni. Mert annak sincs ám az ország bőviben. S ha takarmányt nem vehetünk, még jövőre is éhen bög a marhánk, s utána sir az erszényünk.

Koldus alamizsna azonban csak koldusokat illet.

Ne gondolja tehát senki, hogy mi alamizsnát akarunk osztogatni. De igenis módot nyújtani, hogy ki-ki felszerelhesse magát az inség elleni harcra. A kinek pénze van: pénzeért, a kinek ez nincs: munkája árán, vagy ha kell, kedvező feltételek mellett nyújtandó inség kölcsönrel. A miről az

állam lesz hivatva gondoskodni, hogy hosszú lejáratu is, olcsó is, és könnyen hozzáférhető is legyen.

A vármegye alispánja megígérte ehhez az akcióhoz erkölcsi és anyagi támogatását s a vármegye közönsége a szeptemberi közgyűlésen bizonyára megfelelő összeget fog a bizottság rendelkezésére bocsájtani.

Ipolyság, szeptember 23.

Az új állami anyakönyvek. Az állami anyakönyvi törvény módosításáról szóló 1904. évi XXXVI. törvénycikket 1905. év január 1-ével léptetik életbe. A végrehajtási utasítás most készül a belügyminisztériumban. Az újval egészen új anyakönyvi lapokat hoznak be. Többé nem jegyzőkönyv alakjában történnek a bejegyzések, hanem az egyházi anyakönyvek mintájára rovatos anyakönyvi lapok lesznek és ezen egyes rovatokba jegyzik be az adatokat. Ezzel az egész anyakönyvvezetés, mely ezután a kis- és nagyközségekben a községi és körjegyzők rendes hivatalos teendői közé fog tartozni, tetemesen egyszerűsítve lesz.

A vármegye költségvetése. Hontvármegye házi pénztárának és különféle alapjainak 1905. évi költségvetését az e hó 12-én tartott állandó választmányi ülés letárgyalta. Ez a vonatkozó iratok kapcsán közszemlére van téve az ipolysági pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőségnél, itt bárki megúezheti és észrevételeket tehet rá, a mit az őszi közgyűlés előtt írásban kell beadni.

Őszi közgyűlés. Mint már jeleztük törvényhatóságunk rendes őszi közgyűlésének napjaul *Lits Gyula* vármegyénk főispánja e hó 29-ik napjának d. e. 10 óráját tűzte ki. A terjedelmes tárgysor 109 pontból áll, melynek előkészítésére az állandó választmány e hó 27-én ül össze.

A hus arak hatósági megállapítása. Sokat vitatkoznak most Ipolyságon, vajjon a hatóságnak joga van-e a hus árának szabályozására, ha azt látja, hogy a mészárosok jogosulatlanul emelik az árakat? A kereskedelmi miniszter most érdekes határozatot hozott ebben a kérdésben. *Kimondotta, hogy hasonló esetben namesak joga, hanem kötelessége a hatóságnak a hus árának szabályozása.* — Szigetvár község előjárósága ugy

találta, hogy a községben levő mészárosok aránytalanul drágán mérik a hust. Arra kérték tehát az alispánt, hogy az ipartörvény alapján szabályozza a hus árát. Az alispán elutasította a kérelmet, mire a község fellebbezett. A kereskedelmi miniszter megsemmisítette az alispán határozatát s újabb határozathozatalra utasította. Döntését így okolta meg a miniszter:

Igy kellett határoznom, mert a marhahus-mérés szabad gyakorlatának korlátozására nézve az 1884. évi XVII. törvény 53. szakaszában felsorolt külön intézkedések nemesak együttesen, hanem egymástól függetlenül is elrendelhetők. *Nincsen tehát nehézség az iránt, hogy olyan községekben, a hol a hus árát a szomszédos vidék viszonyaihoz képest mértéken túl fölszigálták, a fogyasztó közönség érdekében a másodfoku iparhatóság az illető község képviselőtestületének kivánságára s az elsőfoku iparhatóság, valamint a kereskedelmi és iparkamara meghallgatásával az ipartörvény 53. szakaszának b) pontjában megjelölt intézkedést léptesse életbe és a hus árát időnkint hatóságilag szabályozza.*

Adjuk ezt a miniszteri döntést, hogy Ipolyság képviselőtestületének figyelmét ráirányítsuk arra, hogy a hus-uzsora ellen most már hatósági beavatkozást vegyen igénybe.

Az új járási számvevők. A pénzügyi m. kir. miniszter *Sárpy Antal* m. kir. pénzügyigazgatósági számellenőrt illetményeinek meghagyása mellett az ipolysági járás számvevői teendőinek ellátásával bizta meg; továbbá *Soltész Gábor* m. kir. számtisztet a *báti*, — *Fáyl Zoltán* m. kir. számtisztet az *ipolynyéki*, — *Litasy Béla* solmevárosi számtisztet a *szőbi*, — *Csellágh Lajos* teszéri körj gyzót a *körponai* járásba a X. fizetési osztály 3. fokozatába, és pedig *Soltész Gábort* és *Fáyl Zoltánt végleges*, *Litasy Bélát* és *Csellágh Lajost* ideiglenes minőségben *járásí számvevők* névezte ki. Az új számvevők hivatali működésüket már e év október 1-én megkezdik.

ezen a tiszteletreméltó urak husz év alatt megöregedtek, a katonai élettől elszoktak, a legtöbbje korábban nem is nyert katonai kiképzést, többnyire a harc tüzeiben szerezték rangjukat, a melyet akkor diésősséggel töltöttek be, de az azóta megváltozott katonai szervezetbe bizony már nem igen váltak be, a haditudomány rohamos fejlődésével lépést tartani nem tudtak. Azért is csakhamar megváltak a honvédségtől, vagy nyugdíjba mentek.

De azért a mai honvédség fényes tehetőségeknek jutott birtokába közülök is: *Máriássy, Dobay, Gelich, Hollán*, mint 48-asok léptek be a honvédségbe, igazi büszkeségei voltak s mint es. és kir. altábornagyok mentek nyugalomba, hála Isten, volt még több jeles is: *Döry Lajos báró, Kutassy Ignác*, mint 48-as huszárkapitányok az új honvédelvesség meg-

teremtésében kiváló érdemeket szereztek s szintén mint tábornokok távoztak.

Ilyen jelességei voltak a honvédségnek Hontból *Pongrácz István* tábornok és *Nváry Adolf* báró altábornagy, utóbbi *József kir.* hereg főudvarmestere is.

A honvédség csak oktató keretkből állván, mint említém, századonkint csak két ténylegesen szolgáló tisztet igényelt. Őszi gyakorlatokon azonban, midőn a kiképzett legénység bevonult, szükség volt nagyszámu szabadságolt állományu tisztre. De éppen ezek hiányoztak. *Andrássy Gyula gróf* ugy segített a dolgon, hogy fölszólitotta a mánás- és középosztálybeli fiatalságot, hogy lépjenek be tiszteknek a honvédségbe. Igen helyesen hazafiui kérést csinálván belőle. A mánások közül is többen, — de a középosztályból sokan ajánlkoztak. Így lettek tisztek *Aczél Péter*

báró, *Kendeffy Árpád* s több fiatal képviselő, *Berezelly Jenő*, *Cseörgeő Gyula* akkori miniszteri titkárok, jelenleg az előbbi a kassai tábla elnöke, utóbbi nyugalmazott államtitkár, azután szegény *Beniczky Gábor*, *Almássy József*, *Polyák Béla* és sok más, köztük csekélységem is. Belépett *Podmaniczky Frigyes* báró is — 48-as huszárkapitányi ranggal.

Merem állítani, hogy ezek a civilből lett tisztek a kezdet nehézségei között, szorgalom és sok fáradság árán elég jól beváltak és hazafias missziót teljesítettek. S ha el is ismerem, hogy fiatal utódaink ma különbek a régieknél, de az bizonyos, hogy azok jobban megtartották a „forszifot”, mert fülíg éró gallért, köcsögalaku sapkákat nem viseltek, briesesz plundrákat nem huztak, mert nem féltek attól, hogy a feszes nadrág a lovaglásban térdgyulla-

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknél légzőszervek hurutos bajainál** ugymint **idült bronchitis, szamarhurut** és különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsulyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik.

A gyógyszerárakban üvegenkint 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy minder üveg alanti céggel legyen ellátva **F. HOFFMANN--LA ROCHE & Co** vegyészeti gyár **BASEL** (Svájc.)

A hétről.

Galamblovészet.

A Honti Sportklub e hó 18. és 19-én tartotta meg őszi galamblovó-versenyét. Valóságos decemberi hideg köszöntött be vasárnapra s így a versenyen csak kisebb számu közönség vett részt. A versenyzőket azonban nem befolyásolta sem a hideg, sem a nagy szél. Vigan puffogatták a földobált galambokat hol kisebb, hol nagyobb szerencsével. — A verseny eredménye a következő:

Szeptember 18-án.

I. *Megnyitó-díj.* Távolság 26 méter. 4 galamb. Tét 15 korona Gáspárdy Béla 1 1 1 0, Ivánka László 1 0 1 0, Landauer Béla 0 0 1 0, Somogyi László 1 0 0, Ivánka Oszkár 1 0 1 0, Szokoly Alajos 0 1 1 1 0, Kazy Lázár 0 0 1 1, id. Waldeck Frigyes gróf 1 0 1 1 0, Wimmer Károly 1 1 1 1 1, Lits Gyula 1 1 0 1 1 1, Czobor Imre 1 0 0 1, Soltész István 0 1 0, Somogyi Béla 1 0 0, Sartorius István 1 1 0 1 0, Első díjat (álló ezüst óra) 5 5 galambbal nyerte Wimmer Károly, másodikat (2 gyertyatartó) Gáspárdy Béla 4 5, harmadikat (ezüst szivarvágó) Lits Gyula 5—6.

II. *Hölgyek díja.* (Handicap) 7 galamb. Tét 15 korona. Gáspárdy Béla 0 0 1 0, Ivánka László 0 1 0 0 1, Kazy Lázár 0 1 0 1 1 0 1, Somogyi Béla 1 1 1 1 1 1 0, id. Waldeck Frigyes gróf 0 1 1 1 1 0 1 1 0, Wimmer Károly 1 0 0 1 1 1 0, Czobor Imre 1 1 1 0 0 0, Ivánka Oszkár 1 0 0 1 1 0 1, Szokoly Alajos 1 1 1 1 0 1 0 1 1, Lits Gyula 1 0 1 0 1 0 1, Landauer Béla dr. 1 1 0 0 0 0, Somogyi László 0 1 1 1 0 1 0. Első díjat (ezüst serleg) nyerte 6—7 galambbal Somogyi Béla, másodikat (álló óra) Szokoly Alajos 7-9, harmadikat (cigarettatárca) id. Waldeck Frigyes gróf 6-9.

I. *Poule.* 26 méter. Tét 10 kor. Somogyi Béla 1 0, Gáspárdy Béla 1 0, Landauer Béla 1 0, Wimmer Károly 1 1, Ivánka László 0, Kazy Lázár 1 0, Jeszenszky Sándor báró 0, id. Waldeck Frigyes gróf

1 1, Soltész István 0, Czobor Imre 0. Díjat megosztották: Wimmer Károly és id. Waldeck Frigyes gróf 2 2.

2. *Poule.* 26 m. Tét 10 kor. Somogyi Béla 1 1 1, Wimmer Károly 0, Gáspárdy Béla 1 1 0, id. Waldeck Frigyes gróf 0, Landauer Béla 0, Szokoly Alajos 1 1 0. Megnyerte Somogyi Béla 3 3.

3. *Poule.* 26 m. Tét 20 kor. id. Waldeck Frigyes gróf 1 1 1, Gáspárdy Béla 1 1 1, Somogyi Béla 1 1 0, Wimmer Károly 0, Szokoly Alajos 0. Díjat megosztották: id. Waldeck Frigyes gróf és Gáspárdy Béla 3 3.

4. *Poule.* 26 m. Tét 10 kor. Gáspárdy Béla 0, Wimmer Károly 1 1 1 0, id. Waldeck Frigyes gróf 1 1 1 1, Somogyi Béla 1, Landauer Béla 1 1 1 1. Díjat megosztották: id. Waldeck Frigyes gróf és Landauer Béla 4 4.

5. *Poule.* 26 m. Tét 20 kor. Gáspárdy Béla 1 1 1 1 0, id. Waldeck Frigyes gróf 1 1 1 1 1, Somogyi Béla 1 1 0, Wimmer Károly 0, Landauer Béla 1 1 1 1 1. Díjat megosztották: id. Waldeck Frigyes gróf és Landauer Béla 5-5.

Szeptember 19-én.

I. *Klub-díj.* Távolság 26 m. 10 galamb. Tét 15 kor. Wimmer Károly 1 1 0 1 1 1 1 1 1, Landauer Béla 0 1 1 0 1 1 1 1 0 0, id. Waldeck Frigyes gróf 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1, Gáspárdy Béla 1 1 1 1 1 1 1 1 1, Ivánka László 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1, Jeszenszky Sándor báró 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0, Kazy Lázár 1 1 0 0 0 0 1 1 0, Szokoly Alajos 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0, Somogyi Béla 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1, Czobor Imre 0 1 1 1 1 1 1 0 0, Soltész István dr. 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1. Első díjat (bronz levélnyomó) megnyerte 10 hibátlan galambbal Gáspárdy Béla, másodikat (cigaretta etü) Wimmer Károly 9-10, harmadikat (álló náptár) Soltész István 8 10.

II *Vigasz-díj.* Távolság 25 méter. Tét 15 korona 3 galamb id. Waldeck Frigyes gróf 1 1 1 1 1, Landauer Béla 1 1 0, Jeszenszky Sándor br. 0 1 1, Kazy Lázár 1 1 1 0, Ivánka László 0 1 1, Szokoly Alajos 0 1 1, Soltész István 1 1 0, Czobor Imre 1 1 1 1 0, Nyáry Alfonz báró 1 0 1.

Első díjat (két kancsó) megnyerte 5 5 hibátlan galambbal id. Waldeck Frigyes gr. másodikat (álló gyufatartó) Czobor Imre 4 5, harmadikat (hamutartó) Kazy Lázár 3 4.

III. *Vigas;-díj.* Távolság 25 méter. Tét 15 korona 1 galamb. Landauer Béla 1 1 1, Jeszenszky Sándor báró 1 0, Ivánka László 1 0, Szokoly Alajos 0, Soltész István 1 1 0, Nyáry Alfonz báró 1 0, Megnyerte 3 hibátlan galambbal Landauer Béla.

1. *Poule* 27 m. Tét 10 korona. id. Waldeck Frigyes gr. 1 1 1 1, Wimmer Károly 1 1 1 1, Szokoly Alajos 0, Gáspárdy Béla 1 0, Landauer Béla 1 1 1 0, Díjat megosztották id. Waldeck Frigyes gr. és Wimmer Károly 4-4.

2. *Poule* 27 m. Tét 10 korona. id. Waldeck Frigyes gr. 1 1 1 1 1 1 Wimmer Károly 1 1 1 1 1 1 Somogyi Béla 1 1 1 1 1 0, Landauer Béla 1 1 1 0, Gáspárdy Béla 1 0. Díjat megosztották id. Waldeck Frigyes gr. és Wimmer Károly 6 6.

3. *Poule.* Távolság 28 m. Tét 20 korona. id. Waldeck Frigyes gr. 0, Gáspárdy Béla 1 1, Somogyi Béla 0, Wimmer Károly 1 1, Díjat megosztották Gáspárdy Béla és Wimmer Károly 2 2.

4. *Poule* 26 m. Tét 20 korona. id. Waldeck Frigyes gróf 1 1, Gáspárdy Béla 0, Somogyi Béla 1 0, Wimmer Károly 1 1, Díjat megosztották id. Waldeck Frigyes gr. és Wimmer Károly 2-2.

5. *Poule* 30 m. Tét 40 korona. id. Waldeck Frigyes gr. 0, Wimmer Károly 1 1, Gáspárdy Béla 1 0, Díjat megnyerte Wimmer Károly 2 2.

6. *Poule* 27 m. Tét 10 korona id. Waldeck Frigyes gr. 1 1, Landauer Béla 1 0, Díjat megnyerte id. Waldeck Frigyes gr. 2-2.

A vasárnapi verseny után társas vacsora és táncmulatság volt, melyen előkelő közönség vett részt.

— Kovács S. Endre dr. kir. tanácsos vármegyénk főorvosa nyári pihenőjéből kedden érkezett haza.

— A kir. közjegyző helyettes. Mint már jeleztük, a budapesti kir. közjegyzői kamara Schiller Antal kir. közjegyző halálával megüresedett kir. közjegyzői állás teendőinek ellátására Jagasits Sándor dr. budapesti kir. közjegyzői helytestest rendelte ki. Jagasits Sándor dr. hivatalos működését e hó 19-én kezdette meg.

— Eljegyzések. Vettük alábbi jelentést: Bellusi Baross Géza, ministeri osztálytanácsos, a Ferencz József rend lovagja és neje Leidenfrost Aranka örömmel tudatják Maricza leányuknak nevedei Nadezky Béla palásti földbirtokossal történt eljegyzését. A vőlegény édes anyja hasonló jelentést bocsátott ki.

— Váradi Jakab dr. ügyvéd eljegyezte Vermes Margit kisasszonyt, Vermes József hitközségi elnök leányát Ipolyságon.

— Erogén a vármegyeház nagytermében. Vármegyénk székházában már mindenütt be van vezetve az erogén-világítás, csupán a megyeház nagytermébe nem vezették be a három nagy csillár miatt. Közben alispánunk megcsináltatta a csillárok átalakításának költségvetését, és az őszi közgyűlésen bemutatja a törvényhatóságnak, a mely bizonyára elfogadja azt, és ezzel székházunk nagytermét is az erogén fogja ünnepi estéken bevilágítani.

— Uj bíró. Flórián Gerő ipolysági kir. törvényszéki aljegyző a budapesti kir. ítélőtáblán sikerrel tette le a gyakorlati bírói vizsgát.

— Uj rend a pénzügyigazgatóság-nál. A kir. pénzügyigazgatóság bennünket értesít, hogy a m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos órái e hó 20 ikától kezdve további intézkedésig délelőtt 8—12 és délután 2—5 óráig tartanak.

dást okozl

Nekem a kapitányom Döry Lajos báró volt a budapesti első huszárszázadnál. Tipusa a magyar gavallérnak, kitűnő lovas, kedves, finom, de azért szigorú parancsnok, — bálványá tisztnek és legénységnek. Ő róla akarok egy érdekes epizódot elmondani. Talán kár volna, — ha el nem mondanám.

Midőn a világsi katasztrófa után Döry báró is bujdosásban volt, sorsa összehozta Deák Ferencel. Az öreg ur a haza sorsa miatt mélyen megrendülve, reményvesztetten mondá neki:

— No Lajos öcsém — vége a hazának.

— Nincs annak vége, Ferenc bátyám — majd meglátod, megérjük még azt az időt, hogy én még egyszer honvédhuszár századot vezetek eléd — felelé Döry.

— No, azt ugyan nem éred meg, öcsém, e földi életben — válaszolá mélyet sóhajtvá az öreg ur.

Mikor aztán husz év múlva Budapesten az első honvédhuszár-századot fölláttatták s Döry báró lett a parancsnoka, hát egy vasárnap parádeba öltöztette és lóra ültette a huszárokat, maga a század élé állott és bevezényelte őket a városba, az

akkori Nagyhid-utcaába s fölvonultatta őket az Angol királyné elé, Deák Ferenc ablakai alatt. Aztán felüzent hozzá, hogy nézne ki ablakán! Ez alatt persze nagy tömeg verődött a szálló előtt.

Mikor Deák Ferenc az ablaknál megjelent, Döry szép éreces hangon vezényelte: „Vigyázz! — kardot ránts! — jobbra nézz! trombitás, diszjel!” Ő pedig kardjával háromszor tisztelgett.

Ezer torokból hangzott föl az éljen, ezer kendő lobogott a huszárok felé. Megható jelenet volt.

Deák szeméből könnyek peregtek, mikor a huszároknak — az újból feltámadt huszároknak az ablakából jóságos kezével intetetett.

Döry aztán fölment hozzá s csak annyit tudott zokogva modani:

— Ugy e megmondtam, Ferenc bátyám!

— Igazad volt, öcsém, — nem hittem volna — él a magyarok Istene.

Hát ezek is szép idők voltak.



— **Zsidó ünnepek.** A zsidó újév és a hosszú nap elmúltával a *sátoros ünnepek* következnek el zsidó polgártársainkra szombaton, e hó 24-én. a mikor a buzgó zsidó lomb sátoros esinál az udvarán és abban üli ünnepét nyolc napon által. — Ezzel azután vége van az egyszerre eső tömeges zsidó ünnepeknek.

— **Házasság.** Németh Emil vámosmikolai kir. járásbírói végrehajtó e hó 21-én kötött házasságot Hoffmann Aranka kisasszonnyal.

— **Rákóczi és — Hontvármegye.** Vármegyénk közönsége, a mely olyan impozáns módon adott már a nagy fejedelem emléke iránt való érzelmeinek kifejezést egy nagyszabású Rákóczi-ünnep rendezésével, — őszi közgyűlésén ismét fog a kuruc idők halhatatlan omlékú nagy alakjával foglalkozni. A tárgysornak négyöt pontját tölti be Rákóczi Ferenc emlékezete, és e pontok a következők: *Udvarhelyvármegye* átirata II. Rákóczi Ferenc hamvainak hazaszállítása tárgyában kibocsátott legfelsőbb királyi kézirat alkalmából Ő Felségéhez hódoló felirat intézése tárgyában. *Vasvármegye* átirata ugyanezen tárgyban, s a fejedelem hamvainak a megillető s az ország kegyeletének megfelelő módon leendő hazaszállítása, illetve elhelyezése iránt. *Kassa* szab. kir. város közönségének átirata II. Rákóczi Ferenc, Zrínyi Ilona és Beresényi Miklós gróf hamvainak Kassán leendő elhelyezése tárgyában. *Beregvármegye* átirata II. Rákóczi Ferenc s vele küzdött szabadsághősök emlékét megbélyegző 1687: V. és 1715: XLIX. törvények eltörlése tárgyában. — A Fővárosi 1848-49 i és Kossuth Múzeum ajánlata II. Rákóczi Ferenc arcképének a vármegye részére leendő megfestése tárgyában. — Vármegyénk közönsége bizonyára megszokott hazafias szellemében fog e fontos nemzeti kérdések mellett állást foglalni.

— **A törvénykezés köréből.** Az igazságügyi miniszter Axman József járásbírói irnokot 25 évi szolgálat után saját kérelmére nyugalmába helyezte.

— **Segítődíj Tipary Dezsőnek.** Tipary Dezső a talentumos festő növendék segítséget kér a vármegyétől tanulmányai folytatására. — Hisszük, hogy a kik Tipary képességét és hivatottságát ismerik, a közgyűlésen azon lesznek, hogy a fiatal művész-növendéknek a vármegye megadja azt a segítséget, a melylyel tovább fejleszt-heti biztató tehetségét.

— **Az adóhivatal köréből.** Az ipoly-sági m. kir. pénzügyigazgatóság *Kriqorszky* László helybeli takarékpénztári számgyakornokot az ipoly-sági kir. adóhivatalhoz gyakornokká kinevezte.

— **Ellenőrzési szemlék.** Vármegyénkben a honvédség részéről a következő napokon és községekben tartják az ellenőrzési szemléket: október 3-án Nemetiben, 5—6. Korponán, 8—10. Ipolyság, 12. Csáb, 14. Ipolynyék, 17. Vámosmikola, 19—20. Szob, 22—24. Bát. — A közös hadsereg részéről való ellenőrzési szemlék sorrendje: október 3-án Szobon, 5—6. Vámosmikolán, 8. Csáb, 7—8. Bát. 10. Ipolynyék, 12. Ipolyság, 14—15. Nemeti, 17—18. Korpona.

— **Halálos kézzsurás.** Mulató legényeket kísért este az utcán a pásztói cigánybanda, köztük *Halász* Béla muzsikus is. A sötétben civódás keletkezett, valaki Halász Bélát állítólag pofon ütötte, mire ez kést rántott elő, és csak úgy vaktában *Urbán Zsigmond* 18 éves suhanc szívébe szúrta, és szívében 5 cm. mély sebet nyitott.

Urbán Zsigmond nyomban meghalt. A törvényszéki boncolást Szilágyi László vmikolai kir. aljárásbíró, Sargóth Gyula dr. kir. alügyész és Rajner Géza és Czukrász Gyula drok közbenjöttével megejtette. Halász Bélát letartóztatták.

— **Az anyakönyvezés köréből.** A kir. belügyminiszter felmentette *Petzina* Sándor márianosztrai helyettes anyakönyvest állásából.

— **Katonai lóvásár.** A váci m. kir. 6. honvéd-huszárezred pótlóvázó bizottsága e hó 21-én délután 1 órakor Ipolyságon lóvásárt tartott.

— **Ipolyság közbiztosága.** Napról-napra hallunk Ipolyságon apróbb betörésekről, hol éléskamrát, hol pincét, sőt boltot is törnek fel a legnagyobb részét ismeretlenül maradó tettesek, ugyannyira, hogy a lakosok féltve zárnak el minden csekélységet, és az eddig éjszakákon át tart, nyitott kapukat ozenul becsukják. Ipolyság híres volt arról, hogy mi sem vész el benne, és tolvaj nem igen akad, de úgy látszik, hogy hamadunk a korrál, a mennyiben rosszabbodtak az állapotok. — Az illetékes hatóság sürgős intézkedése szükséges a régi helyzet visszaállítására.

— **A kórház olcsóbb.** Mikor az élelmi szerek és minden cikk ára emelkedőben van a rossz termés miatt, a Hontvármegyei nyilvános kórház napi ápolási díjait 1 korona 40 fillérről 1 korona 36 fillérré szállította le a belügyi tárcával és államkincstárral szemben.

— **Iparos mulatság.** Az ipoly-sági iparos ifjuság egy része október 2-án Hopfinger József vendéglőjében táncmulatságot rendez.

— **Kiutasított házalók.** Szeged város főkapitánya a vásárokat látogató *bosnyákokat*, kik különféle *osztrák holmival* hazalának, kiutasította a város területéről, mivel sem hazalási engedéllyel, sem iparigazolvánnyal nem bírnak. Ajánljuk ez utánzandó példát hatóságunk figyelmébe.

— **Értesítés.** Van szerencsém a t. c. közönséget tisztelttel értesíteni, miszerint bevásárlásaimról hazaérkezve, divattermetet a legújabb pesti és bécsi modellekkel láttam el. — Raktáron tartok továbbá valódi Jäger öltözékeket, nagy választék férfi-, női és gyermek alsóöltözékekben 2—16. számig. — Kezyük remek választékban, minden kivételben: szarvas-, elágé, kutyabőr, gyermekek részére is. Sárcipók, különböző minőségben, minden nagyságban Valódi box és chevreaux cipők, férfiak, nők, leányok és fiúk részére, a legfinomabb gyarmányok. Továbbá cibelin 120 ctr. széles gyapotkelmék I o minőség 2.12 méterje, sötis minták 1 korona 80 fillér, angol gyapot Dragonal gyászkelme, és színes barna, theget, bordó, zöldben 120 ctr. széles, 2 korona méterje. Ludigo, divat, Velour, Jaguar, Maritta és codrington-barchetok 50 fillértől 1.10 ig. Sávos gyapot-harisnyák 1.30 (azelőtt 2 korona volt), férfi-, női és gyermek harisnyák sima és patent kötésekben. Reform-fűzők. Nyakkendők. Ingek, kézelők gallérok, férfiak, nők, fiúk és leányok részére. Ferfi és fiú öltönyök a legfinomabb kivitelben. Bársonyok, plüssök, Zibelin bársonyok, vasalt Pan bársonyok, Luisin selymek minden színben Vászón, sifon, kanavász a legjobb minőségben. Himző selymek, Filosele, Filofose és gyöngypamut (Coton de Perle), selymes himző pamutok, színes himző selymek. Bobin-géphez karikán minden színben. — Gyászkalapok 2 óra alatt készülnek. Régi kalapok a legújabb divat szerint átalakíttatnak. — Valódi angol flanel és damentuch női bluzok. Egyedüli raktára Halban és Damask es. és kir. udvari kalapgyárosok nyul-ször és finom loden kalapjainak: nagy választék. Számos látogatásért esedez tisztelettel G l ö c k n e r M ó r.

— **Örömhír tudóbajosoknak.** Sok fáradság után a vegyi iparnak sikerült oly gyógyhatású szert találni, melyet méltán nevezhetünk a tudóbajok gyógyszerének. A „Sirolin“ kellemes szagú és ízű szirup, mely teljes ártalmatlansága mellett kiváló gyógyhatással bír. A szernek már rövid használata után szűnik a köhögés, kevesbedik a köpet, mulik az éjjeli izzadás és mellfájás javul, az étvágy és a testsúly gyarapodása észlelhető.

IRODALOM.

— **A nemzetiségi kérdés.** A nemzetiségi kérdés az újabb kori európai politika örökös darázs-fészké. A nemzetgazdasági érdekek kiélesedésével karöltve látjuk a nemzetiségi antagonizmus kiélesedését is, mert hiszen valamely faj a politikai hegemoniával a gazdasági vezérszerepet is magával ragadja és viszont. Báró Eötvös József nagy politikai bölcsessége és mély szelleme előre látta azokat az átalakulásokat, melyeket a nemzetiségi kérdés, mint a gazdasági és szociális viszonyok fő mozgató ereje fel fog idézni. És az események, melyek közepett ő volt egyike Magyarországon ujjáalkotóinak, igazat adtak neki. A nemzetiségi kérdés világos, annak egész complexumát felölő tudományos hűséggel, de élvezetesen megírt ösmertetését adja a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 211—213. füzeté, melylyel a mű XI. kötete fejeződik be. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik egyetemi tanár, ki egyuttal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes fűzőkötésben 16 korona; füzeteként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest. VIII. Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— **Herczeg Ferenc-Album** lesz a Gajári Odón szerkesztésével megjelenő *Az Ujság* független politikai napilap legközelebbi husvétü ajándéka. Karácsonyra pedig gyönyörű naptárral kedveskedik minden előfizetőjének — kivétel nélkül. Az Ujság, melynek állandó főmunkatársai: Herczeg Ferenc, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Mikszáth Kálmán, nemesak értékes ajándékokkal lepi meg előfizetőit, hanem kitűnő lapot is ad, mely értesültség, hírszolgálat, és bő tartalom dolgában a legfokozottabb igényeket is kielégíti. Ennek tudható be az Ujság-nak páratlanul gyors elterjedése és közkedveltsége az egész országban. Az Ujság előfizetési ára: 1 óra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 korona. — Megrendelő cím: Az Ujság kiadóhivatala Budapest. VII., Kerepesi ut 54. sz.

— **Minden konkurrencia ellenére** legterjedtebb, tehát legolvasottabb lapja az országnak ma is a Pesti Hirlap. Mert politikája népszerű; minden irányban független, szókimondó; a nagyközönség igaz érdekeit szolgálja s a közvéleménynek mindig hű tolmácsa. Cikkiről, tárcáról, szaktudósított, humoristái az ujságíró-világ jelesei. Tartalma — komoly és mulattató — az összes napilapokét felülhaladja s mégis rendkívüli kedvezményekben is részesíti előfizetőit. Így minden előfizető ka ácsnyi ajándékkal kapja a Pesti Hirlap nagy képes naptárát s kedvezményes áron rendelheti meg a Divat Szalon című kitűnő divatlapot. Az új évnegyed alkalmából azért felhívjuk az ország legkedveltebb lapjára t. közönségünk figyelmét, megemlítve hogy az előfizetési ár negyedévre 7 korona, a Divat Szalonnal együtt 9 korona) a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, V, Váci-körut 78.) küldendő.

A szerkesztő levelezései.

— **B. Takács Z.** A *Távvozm* címűnek alkalomadtán sorát ejtenők, de miután pseudonim használatát csak kivételesen, belső dolgozó társainknak engedjük meg, a közlést csak neve alatt tehetnök.

— **M. Nándor, Szalka.** A *Vizitok* kidolgozása pongyola, csattanója izléstelen. A *Mikor én még...* jobb, van benne formacsín és valamelyes hangulat. De szeretnök jó magyar név alatt közölni. Állandó tudósításokra vonatkozó ajánlatát szívesen fogadjuk, és azok reményében a t. példányt megindítjuk.

— **Törökó.** Nálunk alacsonyabb mértékű lap sem közölné.

— **Szírén.** Nem irodalmi munka ez, kérjük szépen, s így közlésről szó sem lehet.

— **Szorgalmas olvasó.** Érdekes fogalmazvány, mint vers azonban gyöngye.

— **Az élet.** Kegyetlenül rossz vers.

4068. 1904. tjkv. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Thuránszky Zoltán végrehajtónak — Schulez Sámuel és társai végrehajtást szenvedők elleni 49 korona 17 fillér tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Egyházmárást község 6. sztjkvben I. 1. sorsz. 7. hrsz. 7. népsorsz. ötöd részben Kozár Mihályné szül. Tretyina Anna végrehajtást szenvedő, ötöd—ötöd részben Bartókné szül. Kozár Anna és ifj. Lenhard Györgyné szül. Urbán Zsuzsanna és kétötöd részben Kozár György végrehajtást nem szenvedők nevén álló az 1881. 60. t.-c. 156. § a alapján egész házáért 320 kor.

Az egyházmárási 128. sztjkvben. I. 1. sor. 428. hrsz. egészben Schulez Sámuel nevén álló 1500 □-ölyvi Dolne Sztranje dülöbéli szőlő 698 kor.

Az egyházmárási 138. sztjkvben I. 2. sor. 165b. hrsz. ötöd részben Kozár Mihályné szül. Tretyina Anna végrehajtást szenvedő ötöd—ötöd részben Janesátné szül. Kozár Zsuzsanna, Pilát Márton, Bertók Bacsik György és ifj. Lenhard Györgyné szül. Urbán Zsuzsanna végrehajtást szenvedők nevén álló a Djebninkai dülöben egész szántó és rét 255 kor.,

és az egyházmárási 141. sztjkvben I. 1., 2. sor. 96a. 250. hrsz. a. f. ötöd részben Kozár Mihályné szül. Tretyina Mihályné végrehajtást szenvedő, ötöd—ötöd részben Pilát Pampuch Anna, Pilát Márton ifj. Lenhard Györgyné sz. Urbán Zsuzsanna nevén álló egész szántók 244 korona az **1904. évi október hó 8-ik napjának d. e. 9 órajakor** Egyházmárást község házában a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5% kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent megjelölt községi előjáróságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság. Ipolyság, 1904. június 6-án.

Oravetz Béla
kir. törvsz. bíró.

5950. 1904. tkv. szám.

Póthirdetmény.

Az ipolysági kir. törvényszék mint tkvi. hatóság közhírré teszi, miszerint az Ipolysági Takarékpénztár végrehajtónak Kuzma Márton és társai végrehajtást szenvedő elleni 500 kor. és jár. iránti végrehajtási ügyében a 4542/904. szám alatt kibocsátott árverési hirdetményben az apátmaróti 179. sztjkvben egynegyed részben Kuzma Márton végrehajtást szenvedő, egynegyed részben Kuzma György és kétnegyed részben ifju Kliment János és neje szül. Hrabovszky Anna nevén álló A I 1. sorsz. 239. hrsz. Sztaricsi dülöbéli szántó 104 korona, és — az ottani 182. sztjkvbeli kétnegyed részben Kuzma

Márton, egynegyed részben Kuzma János, egynegyed részben Tretyina Pál nevén álló A I 1. sorsz. 46 hrsz. 38 népsorszámú ház 320 korona kikiáltási árakban Apátmaróton a község házában az **1904. évi október hó 6-ik napjának d. e. 9 órajára** kitűzött árverés az 1881. LX. teikk 167 § a alapján Thuránszky Zoltán ügyvéd végrehajtató érdekében is 125 korona 30 fillér tőke és 26 korona 10 fillér eddigi, valamint 18 korona 30 fillér ezutalati költségek kielégítése végett meg fog tartatni.

Kir. törvszék. mint tkönyvi hatóság
Ipolyság, 1904. augusztus 19-én.

Szalay
kir. törvszék bíró.

5641. 1904. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sommer Mór dr., mint néhai Nagy Áron dr. javára bekebelezett követelés behajtására kirendelt eseti ügygondnok végrehajtató kérelme folytán — Urbán Péter és neje Liktör Julianna ipolyszakállosi lakosok végrehajtást szenvedettek ellen 12 kor. 80 fil. és 80 kor. 80 fil. tőkék, ennek és pedig 80 kor. 80 fil. után 1901. november 1 től járó 5 százalék kamatai, 32 korona 30 fillér eddigi, valamint 17 kor. 80 fillér jelenlegi, és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Ipolyszakálloson a község házában **1904. évi október hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor** megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak a következő ingatlanok, ugymint :

1. az ipolyszakállosi 25. sz. tjkvben A I. 164. hrsz. 84b. ö. i. sz. ház és közös udvar, valamint az ide tartozó s az ipolyszakállosi 369. sztjkvben bejegyzett közös erdő és legelő illetőség kikiáltási ára 320 korona.

2. az ipolyszakállosi 65 sztjkvben 966 hrsz. szőlő, kikiáltási ára 34 kor.

3. az ipolyszakállosi 502. sztjkvben 968. hrsz. szőlő kikiáltási ára 52 kor.

4. az ipolyszakállosi 518. sztjkvben A. I. 366a. hrsz. szántó föld, kikiáltási ára 703 korona.

Árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróóság mint tkvi. hatóság.
V.-Mikolán, 1904. július 5.

Kraicz
kir. aljbíró.

538. 1904. végreh. szám

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbíróóság 1904. évi V. 276. számú végzése következtében Reiner Lőrinc dr. ügyvéd által képviselt Burdovics Győző javára Grolmusz Gyula és társai ellen 679 kor. 34 fil. s jár. erejéig

1904. évi július hó 8-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1140 koronára becsült következő ingóságok u. m: lovak, vetőgép stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíróóság 1904. V. 276. 2. számú végzése folytán 679 kor. 34 fillér tőkekövetelés ennek 1904. évi március hó 15 napjától járó 6 % kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 99 kor. 77 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Tergenyén leendő eszközésére **1904. évi szeptember hó 28-ik napjának d. u. 3 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozők ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. te. 120. § értelmében ezek javára is eirendeltetik.

Vámosmikolán, 1904. évi szeptember 16.

Németh Emil
kir. bíró. végrehajtó.



F E R E N C

pálinka (sósorszesz).
Vértés gyógyszere.

használatban a leghatásosabb. Feltétlenül tisztasága következtében egy külső mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyúrómódszerre (masszázs). Kétféle sikerrel használják **köszvény, csusz, meghűlések ellen, bántások, ficamoknál, gyuladás és kelésnél** továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; **belsőleg, gyomor-göres, rosszulért, fejfájás** stb. ellen Katonáknak, vadászoknak turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt névjegygyel. Egy üveg **30 fil., 1 és 2 korona.** Kapható a gyógyszerárakban és fűszerkereskedésekben, általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyel láthatók.

Ipolyságon: **Bolner Pál** és **Dombó Károly** uraknál, valamint közvetlen:

VÉRTÉS L. Sas-gyógyszertár Lugoson.



Sok ezer ember egészsége!
torna megvédeni a legújabb, szabadalmazott

„Japan“ kloset-ülés.
Minden árnyékszékre alkalmazható.



Vizöblítés nélkül!
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság!
Nem fagyhat be!
Nem dugulhat be!
Léghezhatmentes!

Betegápolási cikkek. Szobaklosettek.
Betegtoló kocsik.
Képes árjegyzék kívánatra ingyen.

Guttmann L. kloset-gyár
BUDAPEST, IV., Városház-utca 2. szám.
(Kossuth Lajos utca sarkán.)

4064. 1904. tkv. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Mikla János végrehajtatóknak — Kerbel György és Chrjen Márton végrehajtást szenvedők elleni 760 korona 94 fillér tőke és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Udvarnok község 122. szíjkyben 1/3 részben Chrjen Korbel Anna, 1/3 részben végrehajtást szenvedő Korbel György, s 1/3 részben végrehajtást szenvedő Chrjen Márton nevén álló I. l. sorsz. 69. hrsz. 48 ház számú ház udvar és kert 800 korona.

az ottani 260 szíjkyben három hatod részben Mikla Pál, egy hatod részben Chrjen Korbel Anna s kéthatod részben végrehajtást szenvedők Korbel György és Chrjen Márton nevén álló I. l. sorsz. 583. hrsz. „Beltelék végében“ szántó 120 kor. beesáronban **1904. évi október hó 5-dik napjának d. e. 9 órájkor** Udvarnok községében a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzüi letétele mellett a beesáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árveréstől azaz napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt három egyenlő részletekben, 5% kamatokkal együtt befizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési felhívások a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előljárásnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Ipolyságon, 1904. június 4-ik napján.

Oravetz Béla

kir. tszéki bíró.



**BRÁZAY FÉLE
SÖSBORSZESZ**

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!

Iszákosság nincs többé!

Kivanatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható a ivó tudta nélkül.



A Cozaport többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodálatos ellenzsenyessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendes és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejt, mi okozta javulását.

Nem régebben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte:

„Igen, én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála Isten teljesen segített rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom és kétségbeesés, szegény, becstelenség és szegénység közegette életem! De minék is me-élttem volna el másoknak? Nem csodálatos e igazán, hogy egy asszony a dolgot saját maga ekképen irányítsa és otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni?“

Coza a családok ezreit békitette ki ismét, sok-sok ezer férfit a szegény és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó utra, és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozaport tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE

(Dept. 79.), 71., High Holborn, LONDON, W. C., ANGLIA.

(Levelek 25 fillérre, levelezőlapok 10 fillérre bérmentesítendőek)

Egy jó karban lévő KÖLBER-féle

Paszket-fődeles **kocsi,**

kevésbé használt, jutányos áron eladó.

Wertheimer Jakabnál

Ipolyságon.

Tavaszi búkkönyvmag

métermázsánként 24 koronáért a balassagyarmati vasúthoz szállítva kapható

Pollatsek Rezső

gabonakereskedőnél

Balassagyarmaton.

Takarmánycikkek legolcsóbb beszerzési forrása!

DUKES és HERCZOG, GALGÓC

erőtakarmány és műtrágya nagykereskedés.

Alapított 1873-ban.

Takarmányneműek:

Finom és durva buzakorpa,

Rozskorpa,

Malátacsira,

Melasse,

Olajpogácsa,

Száritott répaszelet,

Száritott sörtörköly,

Száritott szeszmoslák,

„Union“ fehér tengeri moslák.

Műtrágyafélék:

Chilisalétrom,

Kainit,

Kálisó 20, 30 és 40 %-os,

Superphosphat,

Száritott marhatrágya,

Thomassalak,

Trágyafosz (gyps).

Közvetlen bevétel **chilisalétromban** 1905. tavaszi szállításra.

Mintázott árajánlatokkal kívánságra készséggel szolgálunk.

SINGER VARRÓGÉPEK

családi használatra

és a legkülönbözőbb ipari célokra.

Példás szerkezet!

Nagy tartósság!

Egyszerű kezelés!

Nagy munkaképesség!

1903. évben csupán Ausztriában és Németországban

Kilenc magas kitüntetés.

Díjtalan oktatás a divatos műhimzés összes műszakaiból.
Elektromotorok varrógéphajtásra.

SINGER CO. varrógép részvény-társaság

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám. (Bakó-féle ház.)

Fióközletek a monarchia minden nagyobb városaiban.



Kiállítás „Feuerschütz“
BERLIN 1901.
Aranyérem
legmagasabb díj.



Kiállítás „Feuerschütz“
BERLIN 1901.
Aranyérem
legmagasabb díj.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.